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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA (34ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) do dia Onze (11) do Mês de Novembro (11) do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa noite aos vereadores, funcionários, visitantes, agradecendo a presença de todos e os convidando para que voltem sempre. Estendeu a boa noite também aos internautas que os acompanham através da TV do legislativo. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Célio Alves da Silva para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Mateus capítulo 5 versículos de 1 à seguir. Dando continuidade passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Indicação 063/2019 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza a abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências. Indicação 040/2019 de autoria do vereador Oscar Pereira da Silva com apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer a poda urgente das árvores que compõem a arborização das vias públicas, que estão atrapalhando a iluminação pública. Indicação 041/2019 de autoria do vereador João Alves Correia com apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de fazer recapeamento asfáltico na travessa Netuno, em frente ao Colégio Estadual São Judas Tadeu. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos então a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao presidente, vereadores, visitantes e internautas. Comentou sobre uma visita que os vereadores fizeram a uma facção de roupas em Engenheiro Beltrão e agradeceu o proprietário por tê-los recebido de “braços abertos”. Disse que saíram esperançosos, pois o proprietário mostrou interesse em colocar um empreendimento igual em Quinta do Sol, podendo gerar mais empregos para nossa cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva cumprimentou todos os presentes e internautas, dizendo ser um prazer tê-los acompanhando os trabalhos nesta noite. Disse que como é de conhecimento de todos, no final da semana o pessoal da terceira idade esteve visitando Guaratuba, que segundo algumas informações a viagem foi uma maravilha e que se divertiram muito. Parabenizou todos os funcionários que foram juntos e que fizeram que essa excursão corresse bem. Comentou que o presidente Jair Bolsonaro disse que municípios com menos de cinco mil (5.000) habitantes poderão se transformar em distrito se não tiverem a arrecadação anual de 10%, que se isso fosse hoje não aconteceria pois nosso município tem um percentual de 13%, então assim podemos ver a eficiência do trabalho entre câmara e prefeitura. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou uma boa noite ao presidente, vereadores, funcionários, visitantes e internautas. Parabenizou a Ida, Eloir e o “povo” da APM pelo baile da terceira idade que aconteceu no domingo. Disse que fica impressionado em ver o pessoal dançando sem parar e que foi uma festa muito bonita. Parabenizou mais uma vez todos que se uniram para promover esse baile, pois estava tudo muito organizado e bonito. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei 063/2019 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a Indicação 040/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a todos os presentes e internautas. Pediu o apoio de todos nesta indicação e disse que ela já foi feita a alguns meses atrás por outro vereador mas não fizeram a poda das árvores. Disse que tem pessoas que chegam de madrugada de seus serviços e arriscam em passar em alguns lugares escuros, pois as árvores estão “tampando” a iluminação. Disse que não sabe se é difícil fazer essa poda de árvore, então pediu para que o secretário tome essas medidas e o que a prefeitura não puder fazer, que for parte da Copel, que encaminhem um ofício para a Copel exigindo que ela faça a poda dessas árvores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia disse que essa indicação é de suma importância, que já fez essa indicação, tanto pela iluminação quanto pelas galhas grandes que danificam os ônibus e caminhões. Disse que tem uma grande necessidade e que tem seu total apoio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse que em muitos pontos da cidade realmente é uma escuridão e que necessita dessa poda de árvores. Disse que, assim como os vereadores disseram, muitas vezes é um serviço da Copel, mas muitas vezes a prefeitura pode sim fazer esse trabalho. Já aproveitando a oportunidade, reforçou a indicação que alguns vereadores já fizeram em relação à capela mortuária, para que coloque luminária em frente, pois necessita urgentemente. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a todos e disse que essa indicação já foi feita, uma coisa simples, mas é responsabilidade da prefeitura. Disse que acha que é uma falta de respeito pelos secretários da área, pois às vezes os vereadores fazem indicações e precisa estar cobrando, pois não são executadas. Disse que um pouco da responsabilidade é do município, se for preciso que veja com a Copel, pois eles recebem por esse trabalho então que façam um trabalho digno que a população merece. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos.  Colocando em discussão a Indicação 041/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante João Alves Correia disse que já fez esse pedido uma vez, que eles tamparam o buraco, mas que ali é preciso fazer um recape, por isso está pedindo novamente. Em resposta à fala do vereador Valdeci, disse que não se sente assim quando faz indicação e ela não é feita, pois a prefeitura é uma casa ou qualquer outro lugar, ela trabalha com orçamentos, então são muitas coisas e o que eles tem que fazer é pedir para o Prefeito. Disse que todos sabem que a cidade está andando muito bem, com muitas bem feitorias, mesmo com essa crise que os outros municípios estão se queixando. Disse que é claro que a população quando quer algo quer na hora, mas o orçamento precisa ser respeitado, que é preciso cobrar sim, mas é preciso ter paciência. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra e disse que desse jeito que o vereador falou nem compensa fazer indicação, pois se a população reclama é porque há necessidade no trabalho e que se o Prefeito não tem condições de fazer que mande um ofício ao vereador para que ele repasse à população o que está acontecendo. Disse que só falou que acha uma falta de responsabilidade pois o cidadão paga imposto, paga luz, paga iluminação pública, e as vezes essa iluminação nem tem na rua de sua casa. Voltando com a palavra o vereador João Alves Correia disse que acha que o vereador não está sendo verdadeiro pois todas as indicações que ele faz ele recebe a resposta do Prefeito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio a indicação do vereador e que espera que o Prefeito execute o serviço pois precisa. Agora entrando no debate dos vereadores, disse que muitas indicações que são feitas não precisam de recurso, por exemplo, a poda das árvores, que pode ser feitas pelos funcionários que ela já tem. Disse que no final da Rua Urano eles não terminaram de colocar as pedras irregulares e o povo daquela rua quer saber o que aconteceu, que sabem que é preciso fazer uma rede de esgoto antes, que esse obra sim precisa de recursos, mas a população daquele local merece e quer saber o porque pois essa rua está sendo esquecida. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva defendeu a indicação do vereador João e falando a respeito das ruas disse que para quem viu a cidade a seis anos atrás ela se modificou totalmente. Comentou sobre a saída para Fênix, que muita gente não acreditava que aquela tubulação sairia pois demorou muitos meses para concluir. Disse que todos os Prefeitos que passaram deixaram sua marca, mas igual a do Prefeito João Claudio vai ser difícil, isso todo mundo pode ver, que ainda falta um ano de mandato e que tem certeza que ele vai concluir todas as ruas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia parabenizou a Eloir e a Ida pela viagem para a praia e que isso é muito bonito. Parabenizou o prefeito, o vice e toda sua equipe pelo esforço e por tudo que faz pelo pessoal da terceira idade. Agradeceu à Deus, aos internautas e aos presentes que acompanharam a sessão. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva disse que, sobre a saída para Fênix, realmente era uma situação difícil. Disse que em 2013 estiveram em Curitiba juntamente com o Prefeito assinando o convênio para a colocação das manilhas para aquela rua e que foi feito um trabalho muito bem feito. Disse que parabeniza a administração pelo excelente trabalho e que essa união foi muito boa, tanto do Prefeito, da Câmara e a da população, que mostrou através das urnas, com a quantidade de votos que os deputados e a governadora obtiveram no município reconhecendo o trabalho que havia sido feito. Por isso também é preciso agradecer também a população, pois assim o Prefeito não teve dificuldade em conseguir as coisas devido a quantidade de votos que obtiveram em Quinta do Sol. Mas disse que não é porque estamos em um mandato bom que tem que se calar, que quanto mais cobram mais irá ser feito. Agradeceu os internautas que os acompanharam e os visitantes pela presença. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Sandro Fermino Dias desejou uma boa noite a todos e disse que veio uma dotação que era para o abatedouro de peixes e que foi “mudada” para comprar uma retro escavadeira, um caminhão prancha e outras coisas, porém apenas a retro escavadeira foi comprada. Neste momento o vereador João Alves Correia pediu uma parte da palavra e disse que esteve na Prefeitura conversando sobre esse caminhão prancha e que o Prefeito teria ido para Curitiba para acertar a licitação desse caminhão prancha. Voltando com a palavra o vereador Sandro Fermino Dias continuou dizendo que anda pelo município a semana toda e que falta de dinheiro não é, pois o maquinário da prefeitura está trabalhando à mais de um mês em propriedade particular de quem tem condições de pagar enquanto não ficou muitos dias no assentamento, onde vivem pessoas simples que não tem condições de pagar a máquina. Disse que a população do assentamento está esperando o caminhão basculante, que está na mesma licitação, então pediu para que o Sr. Presidente vejo essa situação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão, aos internautas e aos presentes. Disse que os vereadores são um “para-choque”, que a população cobra mesmo e que precisam trabalhar unidos para que as coisas aconteçam. Disse que, quando se fala em Quinta do Sol, o município é conhecido em vários lugares. Neste momento o vereador Márcio Leal Rinque pediu uma parte da palavra e disse que Quinta do Sol é bem representada pelo Prefeito e pelos vereadores, só que os vereadores nunca reprovaram nem um projeto, sempre votaram à favor mas estão ficando de “escanteio” nesta parte. Disse que nos mandatos anteriores sempre que chegava alguma conquista, um maquinário ou qualquer coisa, mesmo que fosse “usado”, o Prefeito os chamavam para tirar foto e saía no jornal que era uma conquista do Prefeito juntamente com o legislativo. Já neste mandato faz mais de dois anos a ultima foto que tiraram e ainda não postaram as fotos em que estavam os vereadores. Disse que precisam convidar mais os vereadores, pois essa não é uma conquista somente do Prefeito, que os vereadores o apóiam em tudo, vão para Curitiba, correm atrás de empregos, mas na hora de aparecer no jornal não aparecem. Voltando com a palavra o vereador Célio Alves da Silva disse que o vereador Márcio tem razão e que há muito tempo não vê fotos dos vereadores, mas que de qualquer jeito a cidade está andando muito bem e que o Prefeito sabe do potencial dos vereadores. Agradeceu a presença de todos, aos internautas e desejou uma BA noite á todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que às vezes fala algumas coisas e que acham que ele é contra o Prefeito, que ele também tem uma parceria com o Prefeito, mas que não vai deixar de cobrar, pois foi eleito para isso. Disse que já teve indicações atendidas, um exemplo são as coberturas dos pontos de ônibus, mas que irá continuar cobrando, pois está no seu direito. Neste momento o vereador Sandro Fermino Dias pediu uma parte da palavra e disse que o povo de fora vê Quinta do Sol como “uma beleza”, mas o povo daqui está se obrigando à ir embora pois não há geração de emprego. Disse que ele e mais alguns vereadores foram até Engenheiro Beltrão e que em um lugar estão com quarenta vagas de emprego, em outra mais trinta. Disse que na sexta feira esteve na fábrica e o proprietário está tentando fechar uma parceria, que se conseguisse iria gerar mais vinte empregos, mas o Prefeito nunca foi lá nem para conversar. Disse que quando trabalhou na outra fábrica de costura, nas vezes que ela tentou fechar, o Prefeito deu total suporte e estava sempre lá. Voltando com a palavra o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse é preciso cobrar mesmo, que não estão criticando, apenas lutando e sonhando. Desejou que Deus abençoe a todos e que ilumine o Prefeito e o vice. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho agradeceu a Ida e a Eloir pelo convite para o baile da terceira idade e pediu desculpa pois não pode estar presente. Desejou os parabéns ao Prefeito, ao vice e aos vereadores por mais uma conquista, uma van adaptada para a saúde. Agradeceu os visitantes e os convidou para que voltem sempre acompanhar os trabalhos dos vereadores. Agradeceu aos internautas por acompanharem os trabalhos e à Deus por permitir mais uma reunião com saúde podendo trabalhar em prol da comunidade. Desejou uma boa noite a todos em geral e declarou encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e aprovada.
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